

СТАНОВИЩЕ

от Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от **Красимир Йорданов Георгиев**, съдия в Окръжен съд – Стара Загора, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител - председател на Окръжен съд – Стара Загора.

Настоящото становище е изготвено въз основа на становище на Комисията по професионална етика към Окръжен съд – Стара Загора, писма от отдел „Инспекторат“ към ВКП и Инспектората към ВСС, както и извършени проверки в деловодната система на ВСС.

Красимир Йорданов Георгиев има над 17 години юридически стаж в органите на съдебната власт. С решение по пр. № 35/02.08.2006 г. на ВСС е повишен в ранг „съдия в АС”.

Съдия Георгиев е безпристрастен магистрат, който при изпълнение на служебните си задължения се ръководи единствено от вътрешното си убеждение и закона. Той установява истината за фактите по възложените му дела единствено въз основа на обективен анализ на събраните доказателствата.

В работата си съдия Георгиев създава условия за равнопоставеност между страните и техните процесуални представители, като избягва поведение, което може да се възприема като привилегироване, предразположеност, предубеденост или предразсъдък.

Той е добре подготвен магистрат, познаващ нормативната уредба на Република България и правото на Европейския съюз. Приключва обосновано, законосъобразно и в срок възложените му дела.

Не се поддава на натиск и заплахи, както и на влияние от представители на която и да е друга власт - публична или частна, вътрешна или външна за съдебната система.

Спазва правилата за колегиалност и професионална етика. Отнася се с уважение към колегите и съдебните служители. Умее да създава атмосфера на доверие. Работи добре в екип.

Съдия Георгиев има способност за вземане на самостоятелни и законосъобразни решения по обективен и прозрачен начин. В работата си се основава на критериите за законност, справедливост и хуманност. С това свое поведение съдия Георгиев работи за утвърждаване представата за независимост на съдебната власт и за върховенство на закона.

Стреми се да повиша правните си познания и умения. Той е почтен и компетентен съдия, който качествено изпълнява служебните си задължения.

Дългогодишната му работа като заместник-председател на Районен съд - Стара Загора е развила у него организационни и управленски качества, които

са му от полза при изпълнение на ежедневните му задължения като съдия в Окръжен съд - Стара Загора. А именно - обективност, способност бързо да се ориентира във всяка ситуация и да взема адекватни, обосновани и правилни решения, които са в интерес на работата.

Той умее да изслушва и да възприема нови или различни правни позиции, които се основават на непрекъснато развиващата се правна теория и съдебна практика.

Ползва се с уважението и доверието както на колегите си от Старозагорския съдебен окръг, така и на представителите на други институции, с които си взаимодейства при изпълнение на служебните си задължения.

Съдия Георгиев с цялостното си лично и професионално поведение пази авторитета и повишава доверието в институцията, в която работи.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК от 2008 г. и до настоящия момент, не се откриха подадени сигнали, жалби или извършени проверки от страна на комисията срещу Красимир Йорданов Георгиев. Срещу него няма образувани дисциплинарни производства.

Срещу Красимир Йорданов Георгиев не са постъпвали сигнали по ЗПУКИ и няма висящи производства, нито влязъл в сила административен акт по този закон.

От извършената проверка в сайта на Сметна палата не са констатирани несъответствия между подадените от Красимир Йорданов Георгиев, декларации пред Сметната палата и имотното му състояние.

В Инспектората към ВСС по отношение на съдия Красимир Йорданов Георгиев са постъпили следните жалби:

- с вх. № Ж-01-658/20.07.2012 г., по която е извършено предварително проучване и е изготвено становище с изх. № Ж-01-658/10.08.2012 г., по описа на ИВСС, като при извършената проверка не са констатирани нарушения в работата на съдията;

- с вх. № Ж-01-174/21.02.2011 г., по която е извършено предварително проучване и е изготвено становище с изх. № Ж-01-174/03.05.2011 г., по описа на ИВСС, като при извършената проверка не са констатирани нарушения в работата на съдията.

В отдел „Инспекторат“ на ВКП не са постъпвали сигнали и не са извършвани проверки срещу Красимир Йорданов Георгиев.

Обобщеният извод е, че **Красимир Йорданов Георгиев**, съдия в Окръжен съд – Стара Загора, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначен на длъжността административен ръководител - председател на Окръжен съд – Стара Загора.